PROBABILITES — LOI BINOMIALE — BAC ES POLYNESIE FRANCAISE 2008

1) Arbre pondéré décrivant la situation :

L \
p(L)=3/5 p.(5)=025 .

T \
pr(5)=0.43 5

T

p(A)=1/15

2) p(LAS) = p(L) x p_(S) =§ x 0,75 =0,45.

3) p(S)=p(LAS)+p(TNS)=0,45+ p(T) x p, (S) =o,45+:13 x 0,57 =0,64 .

p(LNS) 045
p(S) 064

4) ps(L) = 0,70.

5) Les déroulements des encheres étant indépendants les uns des autres, X obéit a une loi
binomiale.
La probabilité p(X=k) que Marc soit satisfait £ fois du prix de vente de n jeux vidéo est alors :

n
p(X =k) = ) p“L-p)"“avecn=3,0<k<3et p=p(S)=0,64 ce qui donne

p(X =k) =[ij0,64k(1—0,64)3"‘.

La probabilité que Marc soit satisfait au moins deux fois par les prix de vente de ses jeux
vidéo est la somme de la probabilité qu'il soit satisfait exactement trois fois et de celle qu'il
soit satisfait exactement deux fois :

3 3
p(X =3)+ p(X =2) :£3J0,643 x 0,36° +{2JO,642 x 0,36 =0,64°+3x0,64% x0,36 =0,70.



